Dipl.-Ing. G. Lebelt 1.2.3

1.2.3 Zeitverhalten eines Hochpass-Messgliedes

Sachworte: Hochpass-Messglied, RC-Hochpass, Differentialgleichung, Zeitverhalten,
Sprungantwort, Ubergangsfunktion

Im Buch ist das Zeitverhalten der RC-Tiefpass-Schaltung erlautert. In dieser Aufgabe
sollen die dort gebrachten Uberlegungen auf ein RC-Hochpass-Messglied angewen-
det werden.

Gegeben ist die Schaltung von Bild 1, wie sie auch in Aufgabe 1.2.2 zu finden ist, mit
der Eingangsspannung ue(t) und der Ausgangsspannung Ux(t).
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Fragen

a) Ermitteln Sie die Differentialgleichung fir u,(t) als Funktion von ue(t), wenn ux(t)
nicht belastet wird.

b) Bestimmen Sie die Sprungantwort des Hochpass-Messgliedes.
Ldsen Sie dazu die DGL fur den Fall, dass sich die Eingangsspannung ue zur Zeit
t = 0 s sprungférmig von ue (t =0 s) =0 V auf ue(t > 0 s) = Ug andert.

c) Wie lautet die Ubergangsfunktion h(t)?

d) Skizzieren Sie die Sprungantworten uas(t) fur folgenden Féalle:

o) U =1V R =0,16 MQ C=1uF
B) U=1V R =0,16 MQ C =200 nF
Y) U =2V R =0,16 MQ C=1pF
d) U =2V R=0,16 MQ C =200 nF
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